
 
 
 
 

 

令和６年度 豊溪小学校教育活動アンケートの結果報告（後期） 
結果は次の内容となっています。また、グラフは上から、保護者、児童、教員のアンケート結果となっています。 

  
 
 
問１．児童は、楽しく学校に通っていると感じる。 

 
【考察】 
 保護者・児童ともに、前期の調査よりも肯定的な回答が増えています。2 学期は、展覧会や移動教室、社
会科見学、生活科の校外学習、豊溪まつりなど多くの活動に取り組みました。それぞれの取組で、児童に明
確な目標をもたせ、一人一人が活躍できるように指導を工夫した成果が表れています。 
 
問２．児童は、話をしっかり聞く態度が身に付いている。  

 
【考察】 
 前期の調査では、教員の肯定的な回答が 73.7％でしたが、87.5％となり、保護者の回答も肯定的な回答が
増えました。学校では、「よく聞き」「よく考える」大切さを再確認し、児童が聞くことのよさを実感できる
ように、指導を続けていきます。 
 
問３．児童は、相手にわかるように話す態度が身に付いている。 

 
【考察】 
 前期より肯定的な回答が、それぞれ保護者 2.1 ポイント、児童 0.4 ポイント、教員 12.9 ポイント、増えて
います。2 学期は、各学級・学年で学習の中で考えを伝え合ったり、学習したことを発表し合ったりする時
間を意図的に設定し力を伸ばしてきました。子どもたちは発言・発表の経験を重ねることで自信を付けてい
ます。 
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問４．児童は、読書の習慣が身に付いている。 

 
【考察】 
 保護者・児童の回答でマイナスの評価が見られます。学校では、図書委員会を中心に読書の啓発活動「お
すすめの本紹介クイズ」「読書ビンゴ」などを行い、近隣図書館との連携による「ブックトーク」「本の探検
ラリー」などに取り組みました。引き続き「○○先生のおすすめ図書」など読書の啓発に努めます。 
 
問５．児童は、挨拶や返事が身に付いている。 

 
【考察】 
 保護者・児童の回答が前期よりもマイナスになっています。一日のうちで挨拶や返事をする場面は多くあ
りますが、状況によって様子が異なっていることが読み取れます。学校でも正門で元気に挨拶できる児童は
多いですが、いつでも誰とでも元気に気持ちよく挨拶ができる児童の育成を目指して指導を工夫します。 
 
問６．児童は、決まりを守る態度が身に付いている。 

 

【考察】 
 児童・教員では肯定的な回答が多く、保護者の１１％は「あまり思はない・思わない」と回答しています。
学校では、「決まり」はどうして必要なのか、児童自身にも考えさせ、決まりを守ることでみんなが気持ちよ
く生活できることに気付かせるように、日常的に具体的な場面で指導を繰り返しています。 
 
問７．児童は、忘れずに宿題をする態度が身に付いている。 

 
【考察】 
 宿題をする態度については三者とも肯定的な回答が増加しています。しかし、三者とも「家庭学習の習慣
が身に付いていない」という回答が１２％以上あります。家庭学習の習慣を身に付けるために、学年×１０



分を目標にして、学校とご家庭と協力して取り組んでまいります。 
問８．授業は、児童の理解度に合わせて進められている。 

 
【考察】 
 肯定的な回答が多いものの、保護者 6.9％、児童 5.1％で「あまり思わない」という回答が見られます。個々
の理解度に合わせて、ワークシートを工夫したり、個別指導の時間を作ったりしています。また、児童同士
の教え合いの時間を設定することで、協働的な学びの中で理解を深めるように、今後も工夫します。 
 
問９．教職員は、保護者の相談を親身になって聞き、対応している。 

 
【考察】 
 保護者の肯定的な回答が増えています。豊溪小学校では、学校・保護者・地域が一体となって子どもたち
の成長を見守っていこうという風土ができています。様々な課題やトラブルはありますが、保護者・地域の
皆様が、学校と一緒に、子どもたちを育てていこうと協力してくださる姿勢に感謝しています。 
 
問10．教職員の電話応対や来校者への応接態度はよい。 

 
【考察】 
 前期よりもさらに多くの保護者の方から肯定的な評価をいただきました。しかし、1.5％の方に不快な思い
をさせてしまったことがあったようです。今後も全教職員が明るく、気持ちのよい電話対応や応接態度を心
がけるとともに、迅速な対応、適切な言葉遣い、清潔感のある身なり等を徹底します。 
 
問11．学校の内外の清掃が行き届いている。 

 
【考察】 
 残り 7か月、令和 7年度の 8月に校舎の引越しをします。子どもたちは、長く使ってきた現在の校舎に愛
着をもって学校生活を送っています。トイレや校庭、学校周辺は、毎日、主事さん方が清掃してくださって
います。長い間お世話になった校舎です、最後までみんなで大切に使っていきたいと思います。 
 
問12．学校は情報発信を十分に行っている。（各種通信、ＨＰ、緊急メール等） 

 
【考察】 
 保護者・教員ともに肯定的な回答が 90％を越えています。今年度は学年だよりを sigfy で配信し、その他
の手紙についても、内容によってデータでの配信を進めてきました。一方で、紙ベースでの配布を望む声も



あります。保護者の皆様のニーズを受け止め、今後もよりよい形での情報発信に努めてまいります。 
【参考】 
（Ａ）そう思う   （Ｂ）やや思う  （Ｃ）あまり思わない  （Ｄ）思わない  （Ｅ）分からない  

評価項目 
 

Ａ＋Ｂ 前回との差 Ｃ＋Ｄ Ｅ 

１ 楽しい学校 保護者 95.3% 0.5% 4.4% 0.2% 

児 童 94.9% 1.8% 5.1% 0.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

２ 話を聞く態度や能力 保護者 84.0% 2.5% 16.0% 0.0% 

児 童 94.4% 0.4% 5.6% 0.0% 

教 員 87.5% 13.8% 12.5% 0.0% 

３ 話す態度や能力 保護者 78.6% 2.1% 21.2% 0.2% 

児 童 87.4% 0.4% 12.6% 0.0% 

教 員 81.3% 12.9% 18.8% 0.0% 

４ 読書の習慣 保護者 55.9% -3.3% 44.1% 0.0% 

児 童 70.9% -6.2% 29.1% 0.0% 

教 員 100.0% 5.3% 0.0% 0.0% 

５ 挨拶や返事の励行 保護者 81.8% -1.5% 18.0% 0.2% 

児 童 92.5% -1.7% 7.5% 0.0% 

教 員 100.0% 5.3% 0.0% 0.0% 

６ 規範意識の定着 保護者 88.9% -1.0% 11.1% 0.0% 

児 童 93.9% 0.4% 6.1% 0.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

７ 家庭学習の習慣 保護者 85.2% 2.3% 14.8% 0.0% 

児 童 87.4% 1.1% 12.6% 0.0% 

教 員 87.5% 3.3% 12.5% 0.0% 

８ 授業の進め方 保護者 87.9% 2.9% 6.9% 5.2% 

児 童 94.4% -0.3% 5.6% 0.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

９ 教育相談の体制 保護者 90.6% 2.3% 4.4% 4.9% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

10 教職員の応接態度 保護者 96.3% 1.0% 1.5% 2.2% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

11 校舎内外の環境美化 保護者 87.9% 1.3% 7.6% 4.4% 

教 員 93.8% -0.9% 6.3% 0.0% 

12 情報発信 保護者 94.8% -1.0% 4.7% 0.5% 

教 員 93.8% -0.9% 6.3% 0.0% 

 
保護者の皆様からのアンケート回収率が上がりました。後期の学校評価にもご協力お願いいたします。 
回答数 教員…18 名 児童…412 名 保護者…406 名 

※上記以外にも貴重なご意見をいただきました。ご意見を真摯に受け止め、子どもたちにとってよりよい
学習環境になりますよう教育活動の改善に生かしてまいります。ご協力ありがとうございました。 



２月の予定
身の回りを整理して安全な生活をしよう

日 曜 朝の時間 行事予定 時程 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
1 土
2 日
3 月 全校朝会 安全指導　委員会活動 A 4 5 5 5 6 6
4 火 算数チャンピオン A 5 5 5 6 6 6
5 水 B 5 5 6 6 6 6
6 木 B 5 5 6 6 6 6
7 金 読み聞かせ 縦割り班遊び A 5 5 6 6 6 6
8 土 学校公開　セーフティ教室　音楽発表１年・３年 B 4 4 4 4 4 4
9 日
10 月 全校朝会 A 4 5 5 5 5 5
11 火 建国記念の日

12 水 B 4 4 4 4 4 4
13 木 学級の時間 ＪＩＣＡ特別授業６年２・３校時 A 5 5 6 6 6 6
14 金 読み聞かせ 新１年生保護者会 A 4 5 6 6 6 6
15 土
16 日
17 月 全校朝会 クラブ活動（最終） A 4 5 5 6 6 6
18 火 算数チャンピオン 縦割り班給食 A 5 5 5 6 6 6
19 水 B 5 5 5 5 5 5
20 木 学級の時間 歯磨き巡回指導４年２・３・４校時　お別れ交流会５・６年５・６校時土支田保育園交流１年３校時 A 5 5 6 6 6 6
21 金 読み聞かせ 社会科見学３年 A 5 5 6 6 6 6
22 土
23 日 天皇誕生日

24 月 振替休日

25 火 算数チャンピオン A 5 5 5 6 6 6
26 水 ６年生を送る会 B 5 5 6 6 6 6
27 木 スマイルバンド発表 馬頭琴奏者出前授業２年３校時 A 5 5 6 6 6 6
28 金 読み聞かせ 卒業の会６年　保護者会６年（卒業の会終了後） A 4 4 4 4 4 5
1 土
2 日
3 月 全校朝会 安全指導　委員会活動（最終） A 4 5 5 5 6 6
4 火 算数チャンピオン 10歳記念の会４年５校時　保護者会３・４年15：00 A 5 5 5 5 6 6
5 水 B 5 5 6 6 6 6
6 木 学級の時間 移動プラネタリウム４年　保護者会５年15：00 A 5 5 6 6 6 6
7 金 読み聞かせ 保護者会１・２年15：00 A 4 4 6 6 6 6
8 土
9 日
10 月 感謝集会 卒業式会場準備５年 A 4 5 5 5 5 5
11 火 学級の時間 A 5 5 5 6 6 6
12 水 B 5 5 5 5 5 5
13 木 B 4 4 5 5 5 5
14 金 学級の時間 A 5 5 5 6 6 6
15 土
※２月・３月の避難訓練は予告なしで実施します。

Ａ時程　3時間→11：40　4時間（給食なし）→12：35　4時間（給食あり）→13：35　5時間→14：40　6時間→15：40
Ｂ時程　3時間→11：25　4時間（給食なし）→12：15　4時間（給食あり）→13：05　5時間→13：50　6時間→14：40

【2月の生活目標】
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